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ELŐFIZETÉSI ÁRA : a Képes Világlap -pa! együtt 
Egész évre S kor , félévre I kor., negyedévre 1 kor-

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

f] pusztatenyő—kunszentmártoni 
vasút székhelye.

Tegnap, szombaton délelőtt tar- ; 
tolta a pusztatenyő—kunszentmártoni 
helyiérdekű vasút évi rendes közgyűlé­
sét Szolnokon, a vármegyeházán. A 
közgyűlés a mérleget elfogadta, mely 
szerint a vasút 1912. évi tiszta nyere­
sége 116601 korona 54 fillér és ebből 
a nyereségből minden egyes részvény 
ló korona osztalékot kap.

így, közgyűlések alkalmával, min­
dig szó esik arról, hogy hol legyen 
a pusztatenyő—kunszentmártoni vasút 
székhelye ? Három város volt, illetőleg 
van konbinációban. Ezek : Budapest, 
Szolnok és Kunszentmárton.

A vasút titkári hivatala már Buda­
pesten van, az igazgatóság gyűléseit 
ellenben Szolnokon tartja. Kunszent- 
mártonban pedig nincs semmi.

Ha igazságosak akarunk lenni, 
akkor bevallhatjuk, hogy ez a megosz­
tás a legnagyobb igazságtalanság, mert 
a három város közül a vasúthoz leg­
több jussa van Kunszentmártonnak és 
mégis Kunszentmártoni hagyták ki min­
denből.

A vasút igazgatósága az 1912. 
évben foglalkozott a székhely kérdésé­
vel és akkor Budapestet jelölte ki a 
vasút leendő székhelyéül.

Ugyan miért ?
Azért, mert a három város közül 

Budapestnek van a legkissebb pótadója.
Ezzel indokolták elhatározásukat 

és a székhelyet elviszik Budapestre. 
Kunszentmártoni mellőzték, mely köz­
ség a vasutat létesítette és a legna­
gyobb részvényes.

Az igazgatóság eljárása nem mél­
tányos Kunszcntmártonnal szemben, 
mert a vasút székhelyének Budapest és 
Szolnok mellőzésével Kunszentmárton- 
ban kellene lenni.

Kunszentmárton község 300.000 
koronát fektetett e vasúiba és a 4485
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törzsrészvényből 1379 darab Kunszent­
márton községé, vagyis a vas.it összes 
részvényeinek majdnem az egyharmada 
az. övé.

Nem-e csodálatos tehát, hogy ilyen 
körülmények között a vasút székhelye 
Budapesten van ?

Bizony ez nagyon szomorú. Buda­
pestnek egyetlen egy részvénye sincs, 
120 kilométerre fekszik a vasúttól, a 

! székhely mégis ott van.
Ezt tűrni nem szabad. Jog és tör­

vény szerint Kunszentmárton községet 
illeti meg, hogy a vasút székhelye itt 
legyen, mert ő hozta a legnagyobb ál­
dozatot, hogy a vasút létesüljön.

Minden követ meg kell mozgatni 
Kunszentmárton képviselőtestületének, 
hogy a terv megváltozzon és Budapest 
helyett Kunszentmártonban legyen a 
székhely.

Ha a vasutat kunszentmárton — 
pusztatenyői h. é. vasútnak nevezik, 
akkor azt ne Budapestről, hanem Kun- 
szentmártonból igazgassák, ne Buda­
pesten fizesse a nagy adót, lienem fi­
zesse azt Kunszentmártonban.

Ne engedjük a jussunkat. Ha hall­
gatunk, nem kapunk semmit, sőt ki is 
nevetnek bennünket.

Követeljük azt, mi megillet minket! 
A vasút a mienk, tehát a székhely is 
legyen itt. A kunszentmárton— szentesi 
vasút székhelye Szentesen van, miért 
vau éppen a kunszentmárton puszta­
tenyői vasút székhelye Budapesten ?

Ez olyan anomália, melyet egy 
város se tűrne, csak éppen Kunszent­
márton és sehol a világon elő nem 
fordul az. csak éppen itt.

A képviselőtestületnek kötelessége 
eljárni a székhely ügyében, mert ha 
most is engedünk és visszahúzódunk, 
akkor méltán kacag rajtunk a világ és 
méltán fordul el tőlünk, mert nem ér­
demeljük meg a tiszta, szabad levegőt.
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Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

Ki ADÖHIVATA I : Wolf Dezső könyvnyomdája

Műveltség
fokmérője, hogy mennyiben tartja be va­

laki azokat a szabályokat, amelyeket a társa­
dalmi rend és a jóizlés megkövetel. A köz­
egészség szabályai is legnagyobb részi csupán 

i a műveltség oltalma alá vannak helyezve, bár 
súlyosabb cselekményeket a törvény is büntet.

A niiiveletlenség, vadság állapota, amikor 
azt látjuk, hogy gyümölcsöt és egyéb élelmi­
szert a földön árusítanak, ahol por, piszok, 
légy akadálytalanul fertőzi meg.

A Ints elárusitására vonatkozó hatósági 
szabályokat még ma sem valósították meg. A 
huselárusitó csarnokok ma sincsenek felállítva 
és sajnos, mindezt nem annyira a hatóság ké­
sedelmessége, mint inkább az érdekeltek ellent- 
állása s nagyközönségünk teljes közönyössége 
miatt.

Ízléstelen s egyszersmind az egészség el­
len vétkesség pl. az utcán köpködni. Pedig be 

I kévés ember respektálja ezt a szabályt.
De az. nem elég, hogy még úri emberek 

is tartózkodás nélkül sörcentenek jobbra-balra, 
! hanem vannak úgynevezett úri emberek, akik 
1 még hivatalos helyiségükben is pont ott köp- 
1 nek éppen, ahol rájuk jön, persze a földre.

Most pedig térjünk at speciálisan kun­
szentmártoni közegészségi kérdésekre.

A városháza összes helyiségei, folyosói, 
lépcsőháza közegészségi szempontból szégyene 

; ennek a haladás iránt annyira fogékony város­
nak. (Tudatosan nevezem városnak, mert szokás 
az, hogy az egyszer már hirt rangot megadják 
akkor, ha az illető hibáján kivíil kerül kisebb 
positióba.) Nem mulasztásról, hanyagságról van 
itt szó. Sóprögetnek olt eléggé. Más itt a hiba. 
A kunszentmáitoni városházának kapualja, lép­
es özete, fenn az. emeleten a folyosója közönsé­
ges deszkával van padozva. Olt naponként — 
túlzás nélkül — ezer, meg ezer ügyes-bajos 
ember fordul meg. Sáros illőben is. Hiába volna 
itt műiden szorgalom s gondosság, azt a <ár- 

i ral átitatott s különben is rozoga padozatot 
emberfia tisztává nem teheti többé. Tessék most 

I már elképzelni a „hivatalos tisztogatást“, akár 
a mindennapit, akár a nagytisztogatást, nemcsak 
nálunk, de bárhol. Ezen a padozaton azután 
hiába keresnők ma már a deszkarészeket, mert 
az vastagon csak piszkos, szurtos porfészek, 
vagy sártelep, időváltozás szerint. Minők a hi­
vatalos helyiségek padozatai ? Az nem padozat, 
nem szellemi foglalkozást űző tisztviselőkhöz 
illő, kik joggal elvárhatnák, hogy azon hely, 
hol életük javarészét leélik, ha különös csitt 
szempontjából nem is, de egészségi szempont­
ból teljesen kifogástalan legyen. A város, mely 
hivatásánál fogva kell, hogy őre legyen a köz­
egészségnek ; — maga ne véthessen ennyit az 
ellen. Ealépcsőt már csak elhanyagoltabb torony-

Nem lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pince!
mert a BIBER absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vízállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.

•BIBER -rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. BIBER megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdést is.
Prospektust, használati utasítást és mindéit egyéb felvilágosí­
tást készséggel ad A BIBER-MÜVEK EÜYEDÁRVSITÚJA :

Weisz Testvérek gőzmalom, gözfürész és fakereskedés Kunszentmártonban.
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han, vagy pincelejárókul használnak, folyósul 
pedig csakis szilárd anyagból valót.

Most már gondolkozzék ezen kérdésén 
az, aki hivatott lesz e siralmas állapotot meg­
szüntetni.

A Körös folyó vizet nagyon szeretik a 
kunszentmártoniak. Azt tartják, hogy a húsleves 
csakis Körüs-viz/el jó. Tehetnek abba zöldsé­
get, fűszert, lehet az akárminő jó Ims, ha nem 
Körös-viz a leve, csak nyugtalan attól a kun 
gyomor. I ehet, hogy Így vau, senki hitét nem 
akarom megrendíteni. Következetesség azt hozná 
azonban magával, hogy ha már annyira becses 
ez. az iszapos lé, hát becsüljük azt meg akkor 
is, még medrében ide-oda í’tödik. I n úgy gon­
doltam’ hogy Kimszcntmártonhan agyonvernék 
azt, aki a Körösbe valami tisztátalan taigyat 
belé doh. Petiig dehogy is verik. Ugyanazok, 
akik vizet hordanak ünnepnap a húsleveshez, 
felesleges kutya, vagy macska áldásuk -nyávogó 
példányait szintén a Körösbe küldik. De még 
ez hagyján. Beledobják biz itt a Köt ősbe a j 
dögöl is, lett légyen az azelőtt sertés, egyéb j 
háziállat avagy bármi hulladék, sót mi több, 
akárhányszor láttam már állatbőröket a Körösbe 
beáztatva. Nem tudom, tartozik-e ez valakire, 
csak azt tudom, hogy ilyenért még soha senkit 
meg nem büntettek, pedig a Kunszentmártoni j 
Újság már több Ízben pellengérre állította ezt ; 
a csúf visszaélést.

Közli: Dómján Jenő dr.
a kunszentmártoni József szanat. egyes, titkára, j

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestülete ; 

június hó 16. napján, hétfőn délelőtt 10 óra­
kor, a községháza tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Beimitatlatik az 1913 június hó 3. nap 
ján felvett pénztárvizsgálati jegyzőkönyv.

Beszédes Dezső sjegyző kérelme adóügyi j 
segédjegyzői állásról való lemondásának el fi iga- j 
dúsa és anyakönyvvezető helyettesi sjegy/ői 
személyes pótlékának megszavazása iránt.

A vadászati jog haszonbérbeadása tárgyá­
ban megtartott árverésről jelentés.

A feketeörvény szögi föld átadása és a ! 
közbirtokosság! földeknek a község részére való ; 
átvétele tárgyában előterjesztés.

II. Tóth Terézia hagyatékának eladása i 
tárgyában előterjesztés.

A tanítói lakbérek, tárgyában hozott köz- i 
igazg. bírósági határozat bemutatása.

Gazdasági ismétlő iskola építősének az I 
államtól való kérelmezése tárgyában előterjesztés. 1

Villamvilágitási ügyben az épitőhizotlság 
és az elöljáróság előterjesztése.

A kunszentmárton tiszazugi vasút elő­
munkálati engedélyének bemutatása.

A tenyészbikáknak piros tarkára való át­
változtatása, tenyészbikák és tenyészkanok beszer­
zése tárgyában előterjesztés.

M. Kovács István és társai kérelme a felsű- 
erdöheli legeltetési dijak leszállítása tárgyában.

Az iparos és tanonciskolái bizottság meg­
keresése a kereskedő tanonciskolának az iparos 
tanonciskolába való beolvasztása és egy uj rajz­
iamtól állás szervezésé tárgyában.

Az iparos és kereskedő tanociskolai tan­
testület és az iparos és kereskedő tanonciskolái 
bizottság megkeresése a tanítók fizetésének eme­
lése tárgyában.

A községi levéltár selejtezése tárgyában 
előterjesztés.

A szabadságtéri iskolához egy tanterein 
építése tárgyában kelt rendelet bemutatása tár­
gyában.

Hegedűs Antal, Ffizess! Sándor és Anna 
kiskornak kórházba való felvétele.

Burka Máriát, Bozsó Pált és Szabó Lajost 
érdeklő utcaszabályozási ügyben előterjesztés.

Magánosok által közfogyaszlás céljából 
leült sertések busának és szalonnájának a ház­
nál való kimérhetése iránt előterjesztés,

Az Audrássi-uteai járda építése ügyében 
előterjesztés.

Hírek.
Kmiszentinártoii, június 15.

67
Izé . . . az Isten szerelmére ... ne tes­

sék rosszat gondolni . . . egy világért se szán­
dékom a politizálás. Nem azt a hatvanhetet 
jelenti ez a „67“ ott az Írás fején, amit első 
pillantásra mindenki gondol, ez egészen más 
természetit szegény.

Ez a hatvanhét a kim rög kulturfejlő- 
désenek fokokban való kifejezése. Szem mar­
ton ha ugyanis színészek jönnek, nagy, fé­
nyes társulat s ami még nem történt soha, 
s amihez szokva egyáltalán nem vagyunk, 
vannak bérletek is . . . Azaz, pardon, ez elvé- 
tésemérf, nemcsak „vannak“, hanem — a 
legnagyobb erőmegfeszitéssel — szép szám­
mal vannak bérletek, összesen: 67!

S nekem ez az én kim hatvanhetem 
kedvesebb, mint az a mások más hatvanhete, 
mert itt a gyökerctvem kultúra érlelgeti első 
aranyrózsáit, a felszabadult szellem száz- 
szirmtt gyémánt-virágait . . . nem úgy, mint 
az a másik . . .

Üdvözlöm a kim hatvanhetet, az első 
fecskéit egy szebb tavasznak, üdvözlöm a 
körünkbe érkező mestereket, a közművelődés 
c derék harcosa t!

Lassan, csendesen, mégis csak hala­
dunk.

Kecskeméti színészek, meg Kunszent- 
márton !

Ki lii te volna ?
Fölfelé! Mindig csak fölfelé! m l.

— Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
kunszolnok vármegye törvényhatósága II. 
év négy ed es rendes közgyűlését folyó évi 
június hó 20. napján, délelőtt 10 órakor 
tartja Szolnokon, a vármegyeház nagyter­
mében.

— Esküvő. Klein Sándor cibakházai 
nagyvendéglős folyó hó 17-én tartja eskü­
vőjét Bernzweig Gizikével, Türke vén.

— Uj betétek. A tiszakürti betétek 
immár teljesen elkészültek és a forgalomnak 
átadattak. Ezek a betétek 1913. október hó 
30-ig közszemlére vannak kitéve és ellene 
a feiszóllamlások, és észrevételek ezen időig 
a járásbíróság telekkönyvi hatóságánál bead­
hatók.

— Színészet. Mariházy Miklós kecs­
keméti színigazgató 50 tagból álló társula­
tával és saját zenekarával kedden Kunszent­
mártonira érkezik. Az előadások valószínűleg 
már szerdán megkezdődnek. A társulat két 
hétig marad itt és előadja a legjobb és leg­
újabb darabokat. Kíváncsian várjuk Marihá- 
zyékat, kik legutóbb Szolnokon játszottak 
zsúfolt házak előtt. Mariházy társulata első­
rendű, olyan társulat, aminő még nem ját­
szott Kunszentmártonban. Az érdeklődés nagy 
is a társulat iránt, eddig a bérletek száma 
meghaladja a 70-et. Nagy szó ez Kunszent­
mártonban, hol csak a cirkusz iránt van ér­
deklődés. Ha most közönségünk megkedveli 
a színházat, ugy az érdem Mariházyé lesz, 
aki iránti bizalomból ennyi bérlet összejött. 
Több, mint bizonyos, Mariházy társulata 
zsúfolt házak előtt fog játszani Kunszent­
mártonban. A bemutató előadás kedden a 
„Limonádé ezredes“ lesz. Szerdán bérlet első 
számban „A cárnő“-t adják.

A vármegye állattenyésztése.
Jásznagykunszolnok vármegye állatállománya 
a következő:
szarvasmarha az 1912 évben 104696 drb

„ az 1913 évben 106480 drb
a s aporodás 1784 drb

' lovak létszáma az 1912 évben 58233 drb
„ „ az 1913 évben 57608 drb

kevesebb 622 drbbal 
j sertések létsz. az 1912 évben 178948 drb

„ „ az 1913 évben 170530 drb
kevesebb 8418 drbbal 

juhok létszáma az 1912 évben 111040 drb 
„ „ az 1913 évben 104057 drb

kevesebb 6983 drbbal
Évzáró vizsgálatok. A polgár­

iskolában az évzáró vizsgálatok a kir. tanfel­
ügyelő.«. inegilizásából Kóröity Ferenc kir. 
s. tanfelügyelő fog elnökölni. Az iskolaszék! 
a maga kebeléből a nyilvános tanulók minden 
vizsgálatára két tagot küldött ki. A vizsgálatok 
sorrendje és a kiküldött iskolaszéki tagok név­
sora a következő :

Junius 21. d. u. 8 . rakor róni. kath. tanulók 
hittanvizsgalata (Nagy Géza és Gergulics Pál).

Junius 21. d. u. 2 órakor ref. tanulók 
hittanvizsgálata (Szalui József és Rényi Albert).

Junius 2'. (I. a. 2 órakor izr. tanulók 
hittauvizsgálata (Vértes Emil és Tódor Imre).

Junius 24. d. e. 9 órakor I. leányosztály 
(Veress János és Rmgvald Sándor).

Június 24. d. u. 3 órakor II. fiúosztály 
(Lukács Andor és Vértes Emil).

Junius 25. d. c. 9 órakor II. leányosztály 
(Lukács Andor és Mátray Lajos).

Junius 25. d. ti. 3 órakor III. fiúosztály 
(Szabó József és Kantén Miklós).

Junius 26. d. e. 9 órakor I. fiúosztály 
(Kauten Miklós és Mátray Lajos),

Junius 26. d. ti. 3 órakor III. leány osz­
tály (Fazekas András és Kádár József).

Junius 27. d. e. 8 órakor magántanulók 
Írásbeli vizsgálata.

Junius 27. d. ti. 2 órakor magántanu­
lók szóbeli vizsgálata.

Junius 28. d. e. 8 órakor magántanulók 
szóbeli vizsgálata.

Junius 29. d. e. I I órakor záróihmnepély 
az iskola udvarán.

Vármegyénk népessége. Jász­
nagykunszolnok vármegyében ezen év már­
cius, április és május havában született: 
férfi 1901, leány 1683, összesen 3584 gyer­
mek Meghalt: férfi 1323, nő 1174, össze­
sen 2497, tehát a szaporodás volt 1087. 
A 7. éven alól elhalt: 27. Halvaszületett: 86. 
Korai szülés : 10. Iker születés : 40. Törvény­
telen gyermek: 150 született. Öngyilkos lett: 
25 egyén, inig balesetnek 8, gyilkosságnak 
pedig 2 esett áldozatul.

A tiszakürti Prohászka. Pro- 
hászka konzul sorsára juttatta magát Rabb 
Zsigmond tiszakürti lakos. Ugyanis minden 
évben be-bekopogtatott házába a gólya s 
mit volt mit tennie, az emiatt elkeseredett 
Rabb Zsigmond uram, június 10-én délután
4 órakor borotvával ki............... . vagyis meg-
férfiatlanitotta magát. A szerencsétlen embert, 
aki jól kamatozó tőkéjétől fosztotta meg ma­
gát, a szolnoki közkórházba szállították. Na 
... de ilyet ?

Rosszak a kiflik. Azt mondják, 
hogy sehol olyan rósz kifliket nem lehet kapni, 
mint Kunszentmártonban. Meggyőződtünk róla, 
hogy ez a kijelentés igaz. A kiflik rosszak. A 
sós kiflik ugy, mint a fejetlen kiflik. Akár reg­
gel, akár este veszi az ember a kiflit az egy­
forma rósz : rágós, ízetlen. A ki nézése olyan, 
mintha már két hete sütötték volna. A sós kif­
lin nincs só, a tejes kifliben nincs tej, mert az 
pénzbe kerül. Ez az állapot tűrhetetlen. A közön­
ség kiabál, de szavát nem hallgatják meg. Itt 
volna az ideje, hogy a hatóság szigorúan fel­
lépjen a lelkiismeretlen pékek ellen.

Életmentő sírkőfaragó. Akinek 
az a hivatása, hogy sirkőfaragással a halál 
szolgálatában álljon, az elmúlt vasárnap dél­
után életet mentett meg a pusztulástól. Ju­
nius 8-án délután özönével fürödtek az úgy­
nevezett „Körösi uszodában“. Fürdés közben 
Somod! Sándor kőfaragó segéd a fürdő­
ből kiugrott a szabad folyóba s amikor a 
viz árja a fürdőtől 4 5 méter távolságra 
vitte, úszni kezdett víznek, célja volt, hogy 
a fürdőhöz érhessen. Vizitek úszni fáradsá­
gos s az amúgy is úszni gyengén tudó So­
mod! kimerült s a hullámok többször elcsap­
tak fölötte. Bodor Sándor sírkőfaragó látván 
a halállal vívódó fiatal embert, sietett segít­
ségére és kimentette a halál torkából. A ha­
lál jegyese is, a derék •mentő is, amikor 
őket a többi filrdözők partra vonszolták, 
mintegy fél órán keresztül öntudatlan álla­
potban voltak.



— Közbirtokossági ügy. Amint 
értesülünk, az arányosítás! perben e hú 23-án 
Kunszentmártonhan és Mesterszálláson hely­
színi tárgyalás lesz. A tárgyalások a község­
házán tartatnak meg.

— Segély egy tűzoltó özvegyé­
nek. özv. Szántó Lajosnénak, a nemrég elhunyt 
Szántó Lajos tiizoltó-szertárnok özvegyének az 
orsz. tiizoltógzövetség I 50 korona segélyt küldött.

— Gőzfürdő. A gőzfürdőben serényen 
folyik a munka, hogy a kazán minél előbb 
készen legyen. Az elöljáróságtól vett értesí­
tés szerint, a gép viz-próbája e hó 20-án 
lesz az iparfelügyelő jelenlétében. A fürdés 
pedig 21-én, szombaton kezdődik meg.

— A csecsemő fejlődésében leg­
veszedelmesebb kor az elválasztás időszaka, 
mert ha a táplálkozásban ekkor hibát követnek 
el. bélhurut emészti a gyermeket. Az orvos­
világ manapság a Phosohatine Falieres gyermek­
tápszert ismeri el a legkitűnőbb oly gyermek­
tápanyagnak, amelyről egyetlen szülőnek sem 
szabad megfeledkezni akkor, amikor a gyermek 
elválasztását eszközli. Egy nagy doboz, - mely 
elegendő 3 hétre, — 3 korona 80 fillér. Fő­
raktár Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, V. 
Szabadság-tér.

— Ebzárlat, Amint értesülünk, az 
ebveszettség Kunszentmárton községben meg­
szűnt, a hatóság az ebzárlatot feloldotta.

— Sertésvész. A sertésvész betegség 
községünkben járványosán fellépett, a ható­
ság az egész községet zárlat alá helyezte. 
Tehát sertések Kunszentmártonitól ki sem 
hajthatók.

— Kivonat az anyakönyvbol.
Kunszentmártonban 1013. június 7-től 14-ig 
születtek'. Sári Ferenc, Nagy Leó János, Lázi 
Péter, Veres Julianna, Oonda István Gyula 
Antal. Házasságot kötöttek: Farkas János 
és Kocsis Erzsébet, Berta János és Farkas Ilona, 
Molnár László és Fodor Eszter. Elhaltak : 
Juhász Sándor 18 éves, Cakó Ilona 4 hónapos, 
Katona Gábor 11 hónapos, Veres Julianna 4 
órás, özv. Harangozó lmréné Tigyi Mária 70 
éves, Dávid András 67 éves. özv. Kovács De- 
metemé Magyar Gertrud 75 éves.

1013 június 15. Kuszentmnártoni Újság

A közönség köréből.

a levél címzetthez eljutott ? Most miért nem 
jutott el?

Olt! ólt! óh! Furcsa világot élünk Szer­
kesztő Uram! Egy előfizető.

A fenti panaszt a postaigazgatóság figyel­
mébe ajánlja a Szerkesztő.

A cim elégtelen.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Az elmúlt héten egy különös dolog tör­

tént velem, melyet ritkaságánál és érdekességé­
nél fogva leközlök a Kunszentmártoni Újság - 
ban, mert hasonlóra nem igen volt még eset.

Az elmúlt héten ajánlott levelet küldtem 
Tiszakiirtre. A címzett eléggé ismert asszonyság, 
tehát feleslegesnek tartottam, hogy az utca neve 
és a házszám után tudakozódjam.

Ez volt a vesztem. A levél harmadnapra 
visszajött, rajta a tiszakürti m. kir. posta követ­
kező jelentése : A cím elégtelen.

Tekintetes Szerkesztő ur! Péter bácsi a 
tanúm, de állíthatok mást is, amikor a levelet 
visszakaptam, elájultam. Mikor magamhoz tér­
tem, ámultam, bámultam, de szólni nem tud­
tam. Hangom elakadt, néma lettem. Az ütő 
megállt bennem. Később nevetőgörcsöket kap­
tam. Először mosolyogtam, később már nevet­
tem, végül röhögtem úgy, hogy könnyeim zápor­
ként hullottak.

Hogyis ne. Tiszakilrtön a dm elégtelen. 
Óh Uram, Teremtőm — imádkoztam — talán 
csodát tettél, Tiszakiirtöt nagy várossá tetted, 
hol 3 4 emeletes házakban laknak az embe­
rek. — Így aztán természetes, hogy a postások 
nem találják meg a lakást, ha családi neve, 
születési éve, kora, vallása, állapota, büntetett, 
vagy büntetlen előélete, az utca, házszám ki 
nincs tüntetve a borítékon.

Ezek jártak az eszemben, amikor értésemre 
adták, hogy Tisza kürt 10 év óta mi lsem vál­
tozott, az emberek éppen úgy isznak most is, 
mint ezelőtt. Az utcák elnevezve sincsennek, a 
házszámokat sem leltet meglátni, mert azokat a 
gondos háziasszonyok szép fehérre bemeszelték.

Arra tessék tehát nekem választ adni, miért 
elégtelen a cim most, mikor ezelőtt négy héttel
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örök áron eladó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál 
a tulajdonos.

Jó családból való fin

tanoncnak felvétetik
Herz Sándor divatáru üzletében Kunszent­

márton.

SIPOSS ISTVÁN Királv-(ZsiivT)-utcában 
lévő Tóth Mátyás-féle

háza
szabad kézből örök áron eíadn. Frickezlietni 
özv. Sipos Istvannéval az eladó háznál.

Szánlő Albert gyalui lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. - Cim : Szen­
tes, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínen.

Aratásra és cséplésre!
Szilva-pálinka T40 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb ár mellett kapható:

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

Értesítés.

A t. közönség szives tudomá­
sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha
hulladékfa ölenként 24 

koronáért kapható.
Kiváló tisztelettel

WE1SZ TESTVÉREK
fakereskedők.

Kiadójelöltnek
a helybeli posta- és távirdahivatalnál 
egy 4 polgárit végzett leány felvétetik.

Értesítés.

üj asztalos műhely
Tisztelettel értesítem Kunszentmár­

ton és vidéke n. é. közönségét, hogy 
Kunszentmártonban, Zoltán-utca 167. 
szám alatt (Nállti bognár szomszéd­
ságában)

épület és bútor­
asztalos műhelyt

nyitok. Elvállalok minden e szak­
mába vágó épület- és butor-munkát 
a legjutányosabb árak mellett.

Főtörekvésem lesz a t. közönség­
nek kifogástalan munkát készíteni.

Kész bútort raktáron 
is tartok.

Midőn erről a közönséget értesí­
tem, kérve becses megrendeléseiket,

kiváló tisztelettel

ÁKHIM ISTVÁN
épiilet- és bútor-asztalos.
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KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitiov.nl bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Regi zsindely tetők átfedésére kiválóan al­
kalmas — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható :

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.

sims®! mm•!



4 Knns z e n tmár to niUjság 1913. jnnins I §.

217 1913 végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 18S1 évi 

LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járásbíróság­
nak 1912 évi V. 297/1. számú végzése követ­
keztében dr. Barna Domokos ügyvéd által kép­
viselt Kunszentmártoni Takarékpénztár Rész­
vénytársaság javára Varga József és társai ellen 
950 kor. s jár. erejéig 1912. évi november hó 
2-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2370 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. in.: gépek, nialomalk itrészek 
és egyebek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1912 évi V. 297/6. számú végzése 
folytán 950 kor. tőkekövetelés, járó 6°/o kama­
tai, 1 'a% válfódij és étidig összesen 136 ko­
ronában biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Kunszentmárfonhan Varga József féle 
háznál leendő megtartására 1913 évi június 
hó 17-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 
107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek'Jvolna, ezen árverés az

értelmében ezek1881. évi LX. t.-c 120 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1913 évi június hó
I napján. Hubay,

hir. végrehajtó.

Gazdák figyelmébe!
A gazdaközönségnek bátor vagyok aján­

lani a legmérsékeltebb árakon a raktára­
mon lévéi

zsákokat, víz­
mentes ponyvát

mindenféle méretben,

M.e vSiriiManilla kévekötelet,
a csépléshez

kitűnő minőségű f-sö osztályú

porosz szenet.
Kiváló tisztelettel

BERTA JÓZSEF
fűszerkcveskedő Kunszentmárton, Kossuth L. utca.

Egyben bátor vagyok téli szükségletre 
előjegyzésre ajánlani hasáb és fűrészelt fát, 
porosz és belföldi I. oszt. salgótarjáni 
szenet, a legolcsóbb napi áron.

-< , >—o .x , I Mindenütt bevált híres, közkedvelt
J_< ) / < ) Ötéi. minden létező háziszert felülmúl

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
Csak a zöld apáca védjeggyel valódi. Törvényileg védve.

Ezen balzsam: i. Utolérhetetlen gyógyhatású tüdő- és mellbetegségeknél, en hiti 
a katarlmst megakadályozza a tüdőgyulladást s gyógyulást hoz az ilynemű Jegmaka-

ICHDIEN]

kásodást, böfögést, gyomorégést, felpiiffedést stb. 5. Gyógyhatású aranyér és altesti 
bántalmaknál. b. Enyhe hatású hashajtószer, vét tisztitó, tisztítja a veséket, étvágyger­
jesztő és elősegíti az emésztést. 7. Kitünően bevált fogfájásnál, lyukas fogak, szájbűz­
nél, fogviznek használva erősiti a foglmst, megszünteti n száj, vagy gyomortól eredő 
bűzt. 8. Giliszták ellen biztos hatású. 6. Külsőleg minden sebet, sebhelyet, orbáncot. 
láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket, pörse- 
néseket, kiütéseket, fejfájást zúgást, szaggatást, csuzt és fülbántalmakat gyógyít. Min­

den háznál különösen influenza, kolera és más járványoknál kéznél legyen. 
n Vigyázzunk a zöld apácával ellátott védjegyre. = Ezen balzsamból lefekvés élőt 
egy vagy két kanál cukorral hévévé, vagy anélkül úgyszólván égé zséges virradást 
jelent. Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeggyel való eladása 

büntetés terhe mellett törvényileg tiltva van.
12 kis vagy 6 nagy, vagy 1 különleges családi üveg ára K 5.60. Kisebb rende és mint 12 kis, vagy 6 nagy üveg 
nem lesz szállítva. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény. Bpesten kapható Török József gyógy­
szertárában s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz, Kochmaister utódai. Radanovits 
Testvérek utódai drogériákban Bpesten, valamint minden gyógytárban. Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sauerhrunn mellett).

illem echterBalsari
I »U1 drr 5<hufieng»l í Vi

A Thierry m Pregradn
1 bet RthBuh 3aufrbmf»n

74 hold föld,
a szentesi határban, a legkedvezőbb feltételek 
mellett eladó. Van rajta két hold szól lő, jókar­
ban lévő épületek. Bővebb felvilágosítás a 

Schiffer Jakab fiai cégnél nyerhető.

(fiényképészet
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra 

alatt megtanul­
hat rajta játszani. 
A * Varázsfuvola 
rendkívül kelle­
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da­

lokkal, tokkal, 
ajándékkal egy üt 
c;ak 4 korona. 
Csakis Wágntr
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„Hangszer Királyi
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráru- 

házában kapható.
Budapest, Józset-körut 15. — Gyorsító műhely. 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
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Szabó-üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására adni, hogy Kunszentmártonban, 
a Gazdasági Takarékpénztár bérházában, a gőz­
fürdővel szemben

férfi szabó-üzletet
nyitottam s azt a mai kor igényeinek megfelelően 
berendeztem. Készítek a legkényesebb ízlést is 
kielégítő úri ruhákat és azon reményben, hogy 
bizalmával mielőbb kitüntet, a pontos kiszolgá­
lásról kezeskedem.

Összeköttetéseim révén abban a helyzetben 
vagyok, hogy a legszolidabb áron készíthetek 
mi öltönyt, felöltőt stb. Javítást, tisztítást és vasa­
lást jutányos áron vállalok. Vidékre mintát szíve­
sen küldök, meghívásra pedig oda utazom. Kérem 
nagyrabecsült pártfogásukat

kiváló tisztelettel
Szabados Antal mi szabó.

Tanonc 
felvétetik I

Bodzás József és Fia
■
B
B

E PULET- ES BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZENTMÁRTON, SZÉCHENYI-UT.

a
B

SS
E

e \ an szerencsénk a nagyérdemű kő- j,
B z ón ség szives tudomására hozni, hogy g

asztalos műhelyünket
B
B
B

B
B

tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- 
dennemü

epület- és butormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

■J Bodzás József és Fia.
Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


